

JÁCHYMOVSKÝ ZPRAVODAJ

/ ROČNÍK 59 / LISTOPAD 2024

/ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU ² / DUŠIČKY ⁷ /
/ TÚR DE SVAŘÁK ⁹ / POHÁDKA ¹⁴ / POZVÁNKY NA AKCE ¹⁵



NOVÝ SKI AREÁL
KLÍNOVEC



30.11.
2024
17:00

Hasičská mikulášská na Klínovci

MÍSTO KONÁNÍ

Dolní stanice lanovky – Jáchymov

Zajištěna autobusová kyvadlová doprava:
LANOVKA - Suchá (á la montagne a U Pašeráka) - Mariánská (Krmelec) a zpět
LANOVKA - KULTURNÍ DŮM - RADNICE a zpět

MĚSTO JÁCHYMOV
POŘADÁ

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

U KOSTELA
SV. JÁCHYMA

29. 11. OD 16 H

VYSTOUPĚNÍ DĚTÍ MŠ A ZŠ JÁCHYMOV
VÁNOČNÍ KONCERT
VYHODNOCENÍ VÝTVARNÉ SOUTĚŽE
ANDĚLSKÉ PŘEDSTAVENÍ
SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

MALÉ VÁNOČNÍ TRHY, HORKÝ PUNČ, SVAŘÁČEK

ZA FINANČNÍ
PODPORU DĚKUJEME



SKUPINA ČEZ



JACHYMOV.MESTO



JACHYMOVSKJE_ICKO



WWW.MESTOJACHYMOV.CZ



SOUTĚŽ

O hodnotné ceny

O nejlépe vánočně vyzdobené okno a dům

Ukažte svou kreativitu, vyzdobte svůj domov a zachyťte své
vánoční dekorace na fotografii.

Podmínky soutěže naleznete v prosincovém vydání našeho zpravodaje, na webových a facebookových stránkách města. Výherci se mohou těšit na skvělé ceny, které poskytla Lokální destinační agentura Centrální Krušnohoří z. s. a její partneři, Město Jáchymov a Léčebné lázně Jáchymov a.s.

Pojďme společně rozzářit naše město a šířit vánoční radost!

SLOVO STAROSTY

Vážení občané,

do rukou se vám dostává listopadové číslo zpravodaje. Listopad je předposledním, jedenáctým měsícem roku. Název je odvozen od padání listí, které je v tuto dobu pro naše končiny typické. V jiných jazycích se dochoval starý název November, odvozen od novem (devět), coby devátý měsíc původního římského kalendáře.

Přestože se příroda připravuje k zimnímu spánku, my na radnici rozhodně nezahálíme, dokončují se předem avizované opravy silnic a za mě velmi zdařilá oprava ulic Šafaříkova, Mathesiova a Boženy Němcové. Do chystaného plánu akcí na příští rok zahrneme určitě opravy dalších ulic. Zaměříme se na ty v nejhorším stavu a opět budeme chtít opravovat ve větších částech tak, jako tomu bylo i letos. Podařilo se vyjednat opravu křižovatky ulic Žižkova a Husova, která byla poškozena po havárii na kanalizaci. Tato oprava není a nebude financována ze strany města. Úplně nejsem spokojen s postupem prací v ulici Palackého. Práce zde budou i nadále pokračovat v rámci možností. Bohužel problémy kolize projektu se skutečným stavem sítí a založením opěrných stěn nás zde nemile překvapily. Předpokládám, že se s tímto vypořádáme a stavba bude dokončena v řádném termínu.

Co se podařilo je úprava prostranství před domem č. p. 1049 v ulici K Lanovce. Prostor byl upraven o pokračování chodníku a vydláždění místa pod nádoby na tříděný odpad. Ty budou postupně vyměněny za nové a čisté.

Úspěšně pokračuje rekonstrukce schodiště podél radnice směrem na Mincovní ulici. Na posledním kontrolním dni jsme si vyjasnili barvu kamene a vzhled zábradlí. Těším se, až budeme moci zrekonstruované schodiště předat veřejnosti. Novinkou bude zřízení plošiny pro osoby ZTP.

Jako starosta se pravidelně účastním jednání svazků, kterých je naše město členem. Například VODAKVA, Sdružení Krušné hory západ nebo SÚRAO. V minulém měsíci došlo na radnici k otevření nového Informačního centra SÚRAO při příležitosti 50 let provozu úložiště Bratrství. S ředitelem Lukášem Vondrovicem jsme se pobavili o další budoucnosti úložiště. Za období 2017–2022 obdrželo naše město z takzvaného jaderného účtu částku 74,1 milionů Kč, a to včetně jednorázového příspěvku 50 milionů Kč. Polovina tohoto příspěvku byla použita při opravě náměstí v horní části naproti radnici. Do rozpočtu města tak každoročně přichází částka ve výši kolem 4 milionů Kč, časem by mohlo dojít k inflačnímu navýšení tohoto příspěvku v řádu desítek procent.



V listopadu si připomínáme Svátek všech svatých a Svátek zesnulých, známý také jako Dušičky. Dušičky nejsou jenom o zvelebení a navštívení hrobu, ale je to také doba, kdy se potkáváme v rodině a společně vzpomínáme na své blízké, naše předky. A já bych vám k tomu rád popřál příjemné podzimní dny.

František Holý
váš starosta



ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

Na 20. zasedání ze dne 13. září 2024 rada města:

- schválila uzavření dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě č. 5/2024 ze dne 7. 2. 2024 o poskytnutí dotace z rozpočtu města Jáchymov ve výši 8.000 Kč pro DIMATEX CS, spol. s r. o., se sídlem Stará 24, 460 01 Stráž nad Nisou, zastoupenou Ing. Lukášem Killarem, na svoz kontejnerů na textil, recyklaci textilu a zpracování odpadu pro rok 2025.
- schválila uzavření Dodatku č. 1 Smlouvy o dílo na stavbu „Vyčištění dvora, zpřístupnění a zajištění sklepů, č. p. 8, Jáchymov“, firmou BOLID M, s. r. o., se sídlem Voršílská 2085/3, s tím, že cena díla bude navýšena o 251.300,79 bez DPH a nová cena díla dle Dodatku č. 1 činí 1.848.256,24 Kč bez DPH.
- schválila jako vítěze výběrového řízení na zakázku „Jáchymov-revitalizace schodiště u radnice p. č. 4884/3 COLAS CZ, a. s., sídlem Rubeška 215/1, 190 00 Praha 9, za cenu 3.334.442,18 Kč s DPH.

Na 21. zasedání ze dne 29. září 2024 rada města:

- schválila cenovou nabídku ve výši 686.930 Kč včetně DPH od společnosti Auto Eder, s. r. o., Karlovy Vary se sídlem Chebská 392/116 B, 360 01 Karlovy Vary, na nákup komunitního automobilu Toyota Proace City Verso - MC '24 MC24.
- schválila předloženou cenovou nabídku společnosti SKS, s. r. o., se sídlem Brněnská 1748/21 b, Blansko, na výměnu PIR detektoru ve Špitálním kostele v Jáchymově, za cenu 13.665,74 Kč včetně DPH.
- schválila předloženou cenovou nabídkou společnosti Kancelářské systémy, a. s., Závodu míru 175/58, Karlovy Vary 360 17, na pořízení a instalaci firewall Fortigate 70 F + 3 roky podpora služeb pro MěÚ Jáchymov za celkovou cenu 61.000 Kč.



Soňa Hynková
sekretariát MěÚ Jáchymov

Kompletní zápisy najdete v plném znění na webových stránkách města v sekci Usnesení rady města (viz připojený QR kód).

VÝZVA PODNIKATELŮM

Nabízíte zboží nebo výrobky s vánoční tematikou a chtěli byste se zúčastnit naší akce Rozsvícení vánočního stromu? Akce se koná 29. 11. 2024 před kostelem sv. Jáchyma v čase 16:00 – 19:00 hodin.

Prosíme, dejte nám o sobě vědět do středy 27. 11. 2024 na náš e-mail infocentrum@mestojachymov.cz nebo na telefonní číslo 725 356 693.

Markéta Šikýřová
Informační centrum Jáchymov



VÝZVA MÍSTNÍM PODNIKATELŮM

UPOZORNĚNÍ Z ORDINACÍ LÉKAŘŮ

Ordinace MUDr. Eriky Handrychové bude dne 29. 11. 2024 UZAVŘENA.

Pokračuje očkování proti chřipce vakcínou Prevenar 20.

Zastupující lékařkou bude MUDr. Jaroslava Cikhardtová.



Ordinace MUDr. Jaroslavy Cikhardtové bude ve dnech 8. 11. – 22. 11. 2024 z důvodu čerpání dovolené UZAVŘENA.

NOVÁ VÝPŮJČNÍ DOBA KNIHOVNY

Městská knihovna je otevřena na nové adrese
v Domě s pečovatelskou službou,
Na Slovanech 1053.

Nové telefonní číslo: 702 109 787

Nová výpůjční doba

pondělí 13:00 - 17:00

úterý 13:00 - 16:00

čtvrtek 13:00 - 17:00

Pro vstup do knihovny použijte zvonek.



ZAČÍNÁME S HRAVOU BESEDOU

Po dlouhých měsících, kdy se knihovna stěhovala na přechodnou adresu do DPS, jsme se s velikou radostí pustily do naší knihovnické práce, přípravy besed a různých lekcí pro děti. Hned první besedu v letošním školním roce zahájíme v listopadu u těch nejmenších, ve školce ve třídě Berušek. Také jsme opět navázaly spolupráci s jednou z ostrovských školek, kde pro děti z 2. a 3. třídy chystáme hravé besedy. V tomto měsíci také zavítáme do základní školy, kde pro děti z prvního stupně máme připravené besedy a lekce knižní gramotnosti.

Miloslava Veselá
knihovnice



NÁVŠTĚVA DĚTSKÉHO DIVADLA Z BEDNY V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Hezké dopoledne strávily děti i paní učitelky ve čtvrtek 3. 10. 2024 v naší mateřské škole. Navštívilo nás Divadlo z bedny s představením *Kočkování s kočkou Kačkou*.

Představení bylo plné písniček s podzimní tematikou a také vyprávění, jak se zvířátka chystají na zimu a jak jim společně můžeme pomoci zimu přečkat. Na závěr si všechny děti vyrobily svoji podzimní dýni. Dětem se představení moc líbilo, užily si především tvoření dýní, které představení ozvláštnilo. Už teď se s dětmi těšíme, až k nám divadlo znovu přijede.

Magdalena Gombárová, DiS.
za kolektiv učitelek



PODZIM V INFORMAČNÍM CENTRU

Letní šrumec plný zvědavých turistů pomalu ustal, vyprodaly jsme zásoby turistických známek a pohledů, ale ani tak v Íčku nezahálíme. Příroda se převléká do podzimních barev a my se pomalu ladíme na vánoční notu a připravujeme pro vás adventní program.

Po úspěšné letní výtvarné soutěži pro děti jsme se rozhodly vyhlásit další, tentokrát s vánoční tematikou. Již teď se těšíme na to, jak nejen děti téma ANDĚL A ZÁZRAKY uchopí a zpracují. Své výtvary různých technik a velikostí můžete odevzdávat v našem informačním centru do středy 27. 11. Víťaze vyhlásíme při akci Rozsvícení vánočního stromu v pátek 29. 11., kde si budete moci v kostele sv. Jáchyma prohlédnout, co umělci vytvořili. Poté díla přestěhujeme do informačního centra, kde budou k vidění do konce adventu.

A co pro vás plánujeme na adventní čas?

V pátek 29. 11. rozsvítíme společně vánoční strom u kostela sv. Jáchyma.

V sobotu 7. 12. si užijeme vánoční pohádku s nadílkou pro děti ve Špitálním kostele Věch svatých a v sobotu 14. 12. zveme sportovní nadšence na Vánoční turnaj ve stolním tenise do tělocvičny Základní školy v Jáchymově. Také ještě prozradíme, že na sobotu 28. 12. plánujeme vánoční koncert, o něm vám ale prozradíme více v příštím vydání zpravodaje.

Přejeme vám pohodové podzimní dny a těšíme se na setkání s vámi buď u nás v informačním centru, nebo na některé z plánovaných akcí.

Markéta Šikýřová
Informační centrum Jáchymov

ZÁJEZD DO KRÁLOVSKÉHO MĚSTA ŽATEC

V pátek 18. října jsme uspořádali autobusový zájezd do královského města Žatec, které je svou chmelařskou tradicí zapsáno na Seznamu světového dědictví UNESCO.

Při prohlídce Chrámu chmele a piva jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o chmelu, výrobě piva a místní historii. Věděli jste například, že v Žatci byl nalezen hrob nejstaršího pivaře a nejstarší pivní účet?

Po vydatném obědě s malou ochutnávkou místního piva jsme se prošli městem, prohlédli si nově zrekonstruovanou druhou největší synagogu v ČR a v Mederově domě, což je zachráněný dům z 16. století, nasáli atmosféru dob našich babiček.

Děkujeme všem účastníkům zájezdu za pohodovou atmosféru a těšíme se na další společný výlet.

Markéta Šikýřová
Informační centrum Jáchymov



BÁSEŇ

PODZIMNÍ BARVA

Kouzlím a čaruji,
v mlze se ztrácím.
O život bojuji,
odlétní ptáci.

Kouzlím a čaruji,
sotva už dýchám.
Posledním tahem,
tu barvu míchám.

Byla jsem motýlem,
byla jsem larvou.
Teď už jsem podzimem,
jsem podzimní barvou.

Miloslava Veselá



OZNÁMENÍ

S bolestí v srdci oznamujeme všem příbuzným,
přátelům a známým smutnou zprávu,
že zemřela naše drahá manželka, maminka, babička
a prababička

**paní
JANA LISÁ**

Zemřela ve čtvrtek 3. října 2024 po
krátké těžké nemoci ve věku 80 let.

Zarmoucená rodina

PAMÁTKA ZESNULÝCH NEBOLI LIDOVĚ DUŠIČKY

Památka zesnulých neboli Dušičky jsou každý rok 2. listopadu. Jde o církevní svátek, kdy se věřící modlí za zemřelé. V tento den či nejbližší víkend lidé jezdí na hřbitovy zapalovat svíčky svým příbuzným, případně zdobit hroby květinami či věnci. Živé květiny dokonce mají symbolizovat víru ve věčný život a demonstrovat přesvědčení, že život smrtí a pohřbením těla nekončí. Nemusíte být věřící, ale vzpomenout na zemřelé můžete i tak.

Památka zesnulých se slaví den po slavnosti Všech svatých 1. listopadu. V anglosaských zemích je oslava památky zesnulých spojena s oslavou nazvanou Halloween, která se postupně zabydluje také v jiných končinách světa a slaví se naopak o den dříve, tedy poslední říjnový den 31. října.

Na den Všech svatých Keltové oslavovali konec roku a brali to jako symbolické stírání hranice mezi světem živých a mrtvých. Věřili, že duše zesnulých se v tento čas vrací na zemský povrch a živí naopak mohou nahlédnout do podsvětí. Odtud pak pochází tradice zapalování ohňů a svíček, neboť Keltové i Slované věřili, že oheň očisťuje a světlo pomáhá chránit před zlými a potměšilými duchy.

Na svátky se také pekly takzvané „dušičky“ či „kosti svatých“, tedy pečivo ve tvaru kostí. Tím se obdarovávali pocestní, žebráci či chudí lidé v obci. Ono těch zvyků bylo samozřejmě více, ale dnes úplně postačí, když si vzpomeneme na ty, kteří již nejsou mezi živými.

Mše svatá za zemřelé bude dne 6. listopadu v kostele sv. Jáchyma.

Lada Baranek, B.A.
místostarostka

**DUŠIČKY
JÁCHYMOV**

**VZPOMÍNKA NA ZEMŘELÉ
STŘEDA 6. 11. 2024**

**16:00 - Mše svatá za
zemřelé v kostele**

Zveme všechny, kteří
ztratili někoho blízkého,
aby za něj přišli zapálit
svíčku do kostela
sv. Jáchyma.



KLÍČ K MĚSTU KARLA IV.

Také letos jsme se v Karlových Varech zúčastnili městské hry Klíč k městu Karla IV. (58. ročník). V sobotu 13. 10. 2024 se na startu sešlo 27 soutěžních hlídek ve čtyřech různých kategoriích.

Opět jsme postavili pětičlennou hlídku v mladší kategorii světlušek. Děti si pro svou družinu vybraly název „Mirindáci“. Pro soutěžící bylo tradičně připraveno 8 stanovišť v lázeňském území a okolních lázeňských lesích a 8 otázek zaměřených na historii i současnost Karlových Varů. Na každém ze stanovišť na družinu čekal úkol zaměřený na spolupráci. Ráno bylo chladno, ale v průběhu dne teplota určitě překročila 10 °C a kolem poledne vysvitlo i sluníčko - zkrátka krásný podzimní den s poletujícími barevnými listy.



Navštívili jsme stanoviště v Tržní kolonádě, lázeňských parcích či Malé Versailles, k návštěvě zbývajících stanovišť jsme ale museli vyšplhat do kopců lázeňských lesů. Na místech jako Křížíkova chata či Russelův srub jsme nikdy předtím nebyli, rozhlednu Diana na Výšině přátelství jsme už znali. A také ten klikatý seběh po modré turistické značce až k hotelu Pupp. Cestou jsme obdivovali nejen krásné výhledy na město, ale i nebývale velkou plodnici houby zvané korálovec v třímetrové výšce na odumřelém stromě přímo u cesty.

Na závěr jsme se ještě museli vyškrábat na protější kopec. Finiš byl náročný, ale do cíle na Šibeničním vrchu jsme nakonec dorazili včas. Na každém stanovišti děti sbíraly indicie k vyřešení detektivního příběhu. Odhalit vraha se nám bohužel nepodařilo (zahradník to nebyl). S chutí jsme snědli párky v rohlíku - občerstvení, které si organizátoři připravili pro všechny soutěžící. Na doprovodný program už nám nezbyla energie, a tak jsme vyrazili k Tržní kolonádě, kde mělo proběhnout vyhlášení výsledků. Cestou jsme si povídali o tom, jak jsme celou hru vnímali, co se nám líbilo i nelíbilo. A také jsme si udělali několik

fotek s hotelem Thermal, navštívili prodejnu gumových kachniček a dali si výbornou lázeňskou oplatku. Čekání na vyhlášení nám rychle uteklo, a tak jsme plni očekávání poslouchali, jak to nakonec dopadlo. Ve své kategorii jsme se ziskem 48 bodů velmi těsně skončili na 4. místě, od „bedny“ nás dělilo jen 0,5 bodu... Nutno poznamenat, že děti byly moc šikovné, navštívily 7 z 8 stanovišť a téměř na všech stanovištích získaly plný počet bodů za úkol i otázku. Při tak těsných bodových ziscích hraje velkou roli náhoda a štěstí, tentokrát více přálo jiným hlídkám. Z vyhlášení jsme museli odejít dříve, abychom stihli autobus domů.

Cestou v autobuse děti vymýšlely název družiny pro příští rok a také odpočívaly po náročném dni. Při vlastní hře jsme nachodili přes 11 km a nastoupali přes 300 výškových metrů. Včetně všech přesunů během dne to bylo celkem bezmála 19 km. Myslím si, že děti si hru užily. My dospělí rozhodně ano a hlavně jsme mohli strávit s dětmi krásný den v lázeňských lesích.

Informace o naší činnosti a delší verze článků naleznete na facebook.com/arnikajachymov, fotografie z akcí také na střediskové fotogalerii arnikajachymov.rajce.net



Bc. Tomáš Barth
vedoucí střediska





SETKÁNÍ U MOHYLY ELIÁŠ (32. ROČNÍK)

Obligátní určení termínu akce „sobota před svátkem sv. Václava“ vzalo letos za své. Letošní setkání se totiž konalo přímo ve svátek, v sobotu 28. září 2024. Na místě bývalého dolu Eliáš se setkáváme, abychom uctili památku politických vězňů, zejména z řad skautů. Každoročně již bývá ráno v tomto termínu chladno, letos se přidala ještě nemilá předpověď vytrvalého deště. Z tohoto důvodu jsme se přiblížili vozidly až na Rovnost. K 15 členům našeho střediska se přidali ještě někteří rodiče a kamarádi. V lehkém dešti jsme za půl hodinky dorazili až na Eliáš. V duchu tradice jsme společně na mohyly položili kameny, které jsme přinesli. Zapálili jsme svíčku v lucerničce a začali se připravovat na oficiální zahájení v 11 hodin. Setkání bylo zahájeno vztyčením státní vlajky za zpěvu skautské hymny. Po úvodním přivítání účastníků, kterých bylo letos přes 70, ještě promluvil bratr Georgo za krajskou radu Junáka Karlovarského kraje a bratr L. Modrovič - Bača za politické vězně. Program pokračoval besedou u ohně, kde

nám br. Bača řekl něco o zdejším politickém vězni a karlovarském skautovi br. Kamilu Růžičkovi - Heřmánkovi. Kdo bratra Heřmánka pamatuje, jistě mi dá za pravdu, že to byl mimořádný člověk. Rádi jsme na něj zavzpomínali! Pro účastníky setkání byly připraveny barevné tematické placky a doprovodný program - hledání míst s největší radioaktivitou pomocí geigermetru. Ti, co zrovna nehledali, si mohli na ohni opéct něco k obědu. Po 13. hodině jsme sbalili věci, uklidili ohniště a vydali se zpět na Rovnost. Cestou jsme se ještě zastavili u Palečkova hrádku a na Řetízárně, kde jsme si něco pověděli o těchto zajímavých místech. Jsem rád, že jsme se i přes nepřízeň počasí sešli v takovém počtu. Je to naděje, že vzpomínka na politické vězně 50. let na Jáchymovsku nezůstane zapomenuta.

Bc. Tomáš Barth
vedoucí střediska

TÚR DE SVAŘÁK 2024

VYDEJTE SE S NÁMI PO CESTÁCH TĚCH NEJLEPŠÍCH SVAŘÁKŮ Z KRUŠNÝCH HOR!

Vůně svařeného vína k adventnímu času neoddiskutovatelně patří. Stejně jako klid, pohoda, banda přátel a zvuk praskajícího dřeva. Chladné a někdy až mrazivé počasí je v Krušných horách zpravidla doprovázeno sněhovou pokrývkou, kterou romanticky hledí paprsky horského slunce. Zkrátka ideální čas vyrazit na běžky nebo pěšmo, poznat opět kus krušnohorské přírody a v cíli se náležitě odměnit posezením u toho nejlepšího svařáku. Jak ale poznat, který svařák je v Krušných horách nejlepší?

VÝZVA JÁCHYMOVSKÝM PODNIKATELŮM

Spolek podnikatelů Jáchymova Krušnohorského vyhláší třetí ročník soutěže Túr de svařák. Podnikům, které se chtějí do soutěže se svým svařákem přihlásit, stačí vyplnit registrační formulář, který najdou na stránkách krusnohorského.com/svarak. Tamtéž najdou i veškeré další informace. Soutěž bude probíhat od 29. listopadu do 5. ledna.

Podniky, které svou přihlášku odešlou do 7. listopadu, dostanou PR prostor v Krušnohorských listech. Pro vítěze je opět připravena půl strana A3 v GASTRO okénku a pro pět nejlépe hodnocených podniků titul VÍTEZ TÚR DE SVAŘÁK 2024.

Jednotlivé podniky budeme prezentovat na webových stránkách soutěže formou představení podniku a prolinkem na jejich vlastní stránky. Dále budeme uvádět tipy na výlety po Krušných horách s cílem návštěvy soutěžních podniků, a to na FB skupině Túr de svařák. Návštěvníci budou pro nejlepší svařák hlasovat elektronicky, každý účastník tak od nás dostane QR kód, na kterém může každý ochutnaný svařák ihned ohodnotit.

Těšíme se na vaše svařáky a držíme palce, aby ten nejlepší svařák z Krušných hor byl právě z Jáchymova!

Mgr. Lena Pintnerová
za Krušnohorského.com



MĚSTO JÁCHYMOV PODPOŘILO SVĚTLO KADAŇ Z. S.

TERÉNNÍ PROGRAM KARLOVARSKO

Terénní program poskytující individuální poradenství je důležitou službou pro lidi, kteří se dostanou do obtížné životní situace a potřebují pomoc s různými oblastmi života.

Tato služba není jen o poskytnutí potravinové pomoci nebo pomoci s vyřízením žádostí o sociální dávky, ale také o poskytnutí emocionální podpory a motivace pro změnu. Smysl služby nabízí příklad z praxe, který uvádějí terénní pracovníci služby:

„Navázali jsme spolupráci s klientkou, která se nacházela v tíživé životní situaci, když nás poprvé kontaktovala. V tu dobu pobírala klientka pouze poslední vdovský důchod, jako svůj jediný příjem a nemohla dlouhodobě najít zaměstnání. Nedostatek finančních prostředků jí neumožňoval splácet náklady spojené s bydlením, hrazením energií a půjčku. Poskytli jsme klientce potravinovou pomoc a asistovali jsme jí při vyřizování různých žádostí o podporu včetně příspěvků na bydlení a živobytí. Dále jsme klientce aktivně pomáhali s hledáním zaměstnání, účastnila se několika pracovních pohovorů bez úspěchu, ale my jsme neztratili naději a společně

hledali nové a nové pracovní příležitosti, připravovali ji na pohovory. Nakonec klientka úspěšně absolvovala pracovní pohovor a začala pracovat následující týden. Celý proces spolupráce trval dva měsíce.“

Potřebujete-li pomoci vy nebo víte o někom, komu by služba mohla být nápomocná? Je možné oslovit terénní pracovníky prostřednictvím telefonu na čísle: 725 867 946, 725 907 429 nebo elektronicky na e-mailu: tpkarlovarsko@svetlokadanzs.cz.

Informace najdete na webových stránkách spolku Světlo Kadaň z.s. www.svetlokadanzs.cz nebo na Facebooku www.facebook.com/terenniprogramkarlovarsko/



Pavla Tumpachová
Světlo Kadaň z.s.

DEN STROMŮ NA POPOVĚ

Od roku 2000 mají stromy svůj vlastní svátek. Na návrh botanika Václava Větvíčky (jak příznačné příjmení), bývalého ředitele pražské botanické zahrady, byla oslava stanovena na 20. října. V tento den se lidé scházejí u stromů, sázejí stromy, Nadace Partnerství v Brně vyhláší vítěze v anketě Strom roku.

Letos jsme se rozhodli navštívit Popov, kde má Jáchymov hned čtyři památné stromy – Dolní lípu velkolistou, Horní lípu malolistou, břízu bělokorou a jasan ztepilý. Tři z těchto stromů byly již ve finále ankety Strom roku, jasan v roce 2002 získal prvenství. Sice se nás sešlo málo, ale procházka a povídání bylo velice pěkné. Zavzpomínali jsme i na pana Mgr. Oldřicha Ježka, který měl toto místo velice rád. Tak zase za rok.



Mgr. Ladislava Kulhavá





* BRUSICŤTVÍ VANĚK *

* PROFESIONÁLNÍ BROUŠENÍ NOŽŮ,
ZAHRADNÍCH A DOMÁCÍCH NÁSTROJŮ
* MOBILNÍ BROUŠENÍ U ZÁKAZNÍKA



730 141 407



pavel@brusicstvivanek.cz



brusicstvivanek

Dvořákova 642, Jáchymov 362 51

INZERCE

URANIUM BEAUTY SALON
Království krásy v srdci Krušných hor

Kadeřnictví 	Kosmetika 	Masáže 	Permanentní make-up
------------------------	----------------------	-------------------	--------------------------------

📍 Hotel Běhounek, patro -1, dveře 19
📍 Lidická 1015, 362 51 Jáchymov, Česko
☎ +420 775 212 440
🌐 www.uraniumbeauty.cz
📱 @uranium_beauty

on-line rezervation
24/7

DÁREK



obličejová
maska



* při objednání
na jakoukoliv proceduru



ZAZIMOVÁNÍ CHAT A KONTROLY CHATOVÝCH OBLASTÍ

Podzimní období tradičně patří také preventivním kontrolám chatových a rekreačních oblastí, kterým se nejen v tomto období, věnují policisté z Krajského ředitelství policie Karlovarského kraje.

V tuto dobu se téměř všichni majitelé rekreačních chat vrací zpět do svého trvalého bydliště a své objekty před přicházející zimou opouštějí. Jen velmi zřídka obývají rekreační objekty lidé i přes zimu, výjimku tvoří pouze ti, kteří ji mají k celoročnímu užívání. Všichni jsme naučení, že si své věci musíme hlídat a pečovat o ně. Stejně je to i s naším obydlím. Zamykání dveří a zavírání oken by tak mělo být naprostou samozřejmostí každého z nás. Pachatelé krádeží vloupáním si rádi vybírají především odlehle nezabezpečené objekty, proto bychom se měli snažit co nejlépe jim znemožnit přístup k našemu majetku.

Několik důležitých rad pro majitele rekreačních objektů:

- Objekt řádně zabezpečte – využít byste měli zejména dokonalý bezpečnostní zámkový systém, z odolné dveře, uzamykatelné okenice a další.
- Objekt mějte pojištěný nejen proti krádeži, ale také proti požáru.
- Pro případ vloupání si pořídte fotodokumentaci cenných věcí. Poznamenejte si výrobní čísla elektronických přístrojů.
- Cennější věci rozhodně nenechávejte přes zimu v rekreačním objektu, ale odveďte je do bezpečí!
- Při pobytu na chatě si všimněte pohybu neznámých osob a aut. I případné svědectví je důležitým vodítkem pro práci policie.
- Rekreační objekt nepravidelně navštěvujte i v zimě. Uklizený sníh budí zdání neustálé kontroly.



- Při podezření z vykradení zásadně nevstupujte do objektu, neuklízejte po zlodějích a věc oznamte neprodleně policii.
- Instalace kamerového systému je nejen skvělou preventivní pomůckou, ale ulehčuje i následné pátrání po pachateli.

Policisté provedli již několik preventivních kontrol, při kterých bylo zkontrolováno několik desítek rekreačních objektů na Karlovarsku, Sokolovsku i Chebsku. Policisté se při těchto akcích zaměřují zejména na ochranu majetku.

Cílem je eliminovat a předcházet trestné činnosti, týkající se zejména krádeží vloupáním do obydlí a rekreačních objektů v chatových koloniích, ve snaze zvýšit pocit bezpečí mezi občany. Dále také preventivně působit na majitele či obyvatele obydlí či rekreačních objektů. Majitelé chat mohli o provedené kontrole za dveřmi či oknem najít lísteček, na kterém byly i všechny důležité preventivní rady k zabezpečení nemovitostí. Další preventivní akce a kontroly objektů nadále pokračují.

kpt. Bc. Zuzana Churaňová
krajská koordinátorka prevence
Krajského ředitelství policie Karlovarského kraje

INZERCE

ŠVEC v Jáchymově

- oprava obuvi a všech kožedělných výrobků
- výměna a všití zipů do všeho
- zakázková výroba

Martin Růžička
Mathesiova 602, Jáchymov
Tel. 735 825 207



HASIČI

Konec prázdnin si naše děti užily na zájezdu v Německu v Geiselwindu, který pořádá SHČMSKSH Karlovarského kraje. Na začátku školního roku jsme se pustili do zakončení rozjetých kol soutěží, a že jich nebylo málo. Ihned na konci září jsme zdárně zakončili 11. ročník STIMAX Cupu. Toto kolo se konalo v Chomutově a bylo pro nás velice úspěšné.

Na třetím místě v mladší kategorii se umístila Adéla Bílková a první místo v kategorii dorostu získala Eliška Čerepešová, která u nás hostuje a její domovskou základnou je Merklín. V celkovém hodnocení letošního ročníku STIMAX se naši svěřenci umístili velice dobře. Na šestém místě se umístila Adéla Bílková v mladších dívkách, za mladší chlapce se na sedmém místě umístil Emil Plaček. Ve starší kategorii se na čtrnáctém místě umístil Radek Šaraj a ostatní naši závodníci se umístili do třicátého pátého místa ve svých kategoriích. Na každém závodě závodilo 450 závodníků.



V neděli 29. 9. se konalo na hřišti na Panoramě krajské kolo TFA je to soutěž o železného hasiče. Tady jsme měli zastoupení od přípravky až po ženy. Na prvním místě v přípravce se umístila Amálka Plačková a za chlapce na třetím místě Matyáš Lejnar. V mladších dívkách obsadila Emma Dostálová první místo a Nela Kmeťová místo páté. Mladší kategorii jsme z důvodu nemoci neměli obsazenou. Ve starších dívkách se na prvním místě umístila Adéla Bílková, na místě devátém Nikola Pelcnerová a jedenácté místo obsadila Daniela Dostálová. V kategorii chlapců se na třetím

místě umístil Radek Šaraj a na místě sedmém Václav Lebeda. Zastoupení jsme měli také v kategorii žen, kde se na pátém místě umístila Anička Plačková a nic si nezlomila.

Naše jednotka se zúčastnila 4. 10. nočního taktického cvičení v Čichořicích, kde si za velké účasti jednotek opakovali noční osvětlení, sání z řeky pomocí čerpadel a program D.

5. 10. se opět naše omladina zúčastnila mezinárodních závodů na Rotavě, kde se soutěžilo ve dvojboji a běhu na 60 a 100 metrů. Také zde se nám dařilo. Na prvním místě v kategorii ml. dívek se umístila Viktorie Poliščuková, třetí byla Emma Dostálová, ve starších dívkách se na prvním místě se umístila Mai Than Nguyen, na místě druhém Eliška Čerepešová. Ve starších chlapcích se umístil na třetím místě Radek Šaraj a v dorostu na prvním místě Jan Máček.

6. 10. se konalo Mistrovství České republiky v běhu na 60 m s překážkami. Zde jsme měli zastoupení sedmi dětí. V každé kategorii bylo přes 130 závodníků z celé republiky. Adéla Bílková se v kategorii mladších dívek umístila na krásném 19. místě, Viktorika Poliščuková na místě 101. a Emma Dostálová na místě 107. V kategorii



mladších kluků se umístil Honza Bílek na místě 110. V kategorii starších dívek se Nikola Pelcnerová umístila na místě 106. Starší kluci se umístili následovně: Radek Šaraj na místě 90. a Vašík Lebeda na místě 101. V neděli jsme potom běželi závod požární všestrannosti o postup na krajské kolo. Postavili jsme na start v Mezirolí čtyři hlídky. Mladší žáky, starší žáky a družstvo dorostenek a dorostenců. Z každé kategorie postupují na kraj první tři hlídky. No a naši to dokázali, postoupily všechny týmy. Mladší ze třetího místa, starší z místa druhého a dorostenky z místa prvního. Teď nás čeká perná příprava na krajské kolo, které se koná 17. 11. 2024, z tohoto kola postupují vždy dvě první hlídky z krajského kola. Tak nám držte palečky.

Výjezdová jednotka mimo cvičení zasahovala u 20 výjezdů, převážně u popadaných stromů, dopravní nehody a jednoho požáru. Uklidila cestu ke Šlikovce pro Halloween a provádí strojní dny na údržbu techniky. Ve dnech 25. 10. až 30. 10. o podzimních prázdninách pořádá naše SDH Krajský Rescue Camp a 30. 11. vás zveme na Hasičskou mikulášskou pod Klínovcem.

Anna Plačková
starosta SDH Jáchymov

POHÁDKA



O PANENCE

V listopadu to na jáchymovských kopcích hodně foukalo. Podzim už vyčerpал svoji paletu barev a Paní Zima se občas pokoušela o vládu nad přírodou. Permoník s Tolárkem každý den létali ke škole pozorovat potajmu děti ve třídách, jak se učí například o houbách nebo jak malují podzimní krajinu.

Když skončilo jedno obzvláště dlouhé vyučování, rozhodli se Tolárek s Permoníkem, že se podívají do lesa a nasbírají si sami houby na smaženici. Proletěli louku na Klobouku, když tu náhle uslyšel Tolárek pláč. Tichounký pláč. Někdo by řekl, že se mu to jenom zdálo, ale Tolárek si byl jistý tím, co slyšel. Ukázal na pařez na kraji lesa a oba kamarádi tam zamířili.

„Bééé, bééé“, ozvalo se už hlasitěji.

„Slyšíš, Permoníku? Tady někdo u toho pařezu pláče“, ukázal tím směrem Tolárek.

Duch kolem zakroužil a pak odhrnul naváté listí od zbytku, kdysi vzrostlého, stromu. Oba překvapením zírali na malou dřevěnou panenku, která usedavě plakala. Byla celá taková ošuntělá, barva z ní už oprýskala.



„Kdo jsi? A proč pláčeš?“ optal se dřevěné panenky Permoník.

„Jmenuji se Růženka, podle růže, ale podívejte se, už tak ani nevypadám!“ ukázala si na vlásky, které už ztrácely růžovou barvu a na potrhané šatičky. „Ležím tady velice dlouho. Měla jsem báječnou kamarádku, holčičku Madlenku, které jsem vypadla z batůžku, když tu byla s rodinou na výletě. Ach jo, co si počnu? Cítím, že se asi brzy rozpadnu. Béé!“ zakončila své vyprávění panenka.

„Neplakej, Růženko“, pohladil ji Permoník. „Vidím, že jsi výjimečná loutka s duší, tak se o tebe, tady s Tolárkem, postaráme“.

„Jo, a já vím, kde ti dáme zase barvu na tvé vlásky a šatičky“, mrkl na ni Tolárek. Pak stříbrňák něco pošeptal Permoníkovi, který se jen od srdce zasmál. Oba kamarádi vzali Růženku do školy. Naštěstí už zde nikdo nebyl, takže opatrně vklouzli pootevřeným oknem do učebny výtvarné výchovy, kde bylo na policích plno různých barev.

„Hm, tak to budeš asi potřebovat nějaké speciální barvy, které se hned nerozpustí na dešti, že?“ přemýšlel Tolárek nahlas. Růženka byla nadšená. Hned, jak ze sebe v umyvadle smyla nános hlíny a vyprala šatičky, přešla na jeden stůl, kde už Permoník s Tolárkem připravili štětky a barvičky. Netrvalo dlouho a malá dřevěná panenka byla opět krásně barevná.

„Děkuji vám!“ zatočila se Růženka a pak své nové kamarády objala.

„Víš co, Růženko? Až ti barva pořádně zaschne, pomůžeme ti najít tvoji holčičku Madlenku“, navrhl jí Permoník, když po sobě uklidili třídu.

Pokračování příště...



stránku připravila, pohádku napsala a ilustrace vytvořila Mili-art



Tolárek a Permoník si zahráli na podzim a pomohli Růženke, aby byla znovu krásně barevná. **Najdi 6 rozdíů!**

Liřtopad

V JÁCHYMOVĚ

- 2. 11. DUŠIČKOVÉ SETKÁNÍ V ŘETÍZKÁRNĚ**
Druhý ročník pietní akce v Řetízárně pořádá spolek Političti vězni.cz. Bohatý doprovodný program.
- 2. 11. PROVOZ DOLU MAURITIUS MEZI LETY 1941 - 1944**
Přednáška v Královské mincovně z cyklu "Krušné hory - malé pohoří světového významu".
- 23. 11. KRAMPUSÁCI V KRUŠNÝCH HORÁCH**
Čertovská show s pravými rakouskými čerty, svařáček i jiné dobroty u hotelu Berghof na Novém Městě.
- 29. 11. ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU**
Tradiční adventní setkání u vánočního stromečku. Vystoupení dětí z MŠ a ZŠ Jáchymov, andělské představení, malé vánoční trhy.
- 30. 11. CAMPFIRE ON THE ROCKS**
Živá hudba v hotelu PAM na Novém Městě.
- 30. 11. HASIČSKÁ MIKULÁŠSKÁ NA KLÍNOVCI**
Pořádají Hasiči Jáchymov spolu se Skiareálem Klínovec u dolní stanice lanové dráhy.
Nutná rezervace do 20. 11. 2024 na tel: 603 434 668 (pí Plačková).

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ NA TÉMA ANDĚL

Vyhodnocení proběhne 29. 11. při Rozsvícení vánočního stromu.

Aktuální informace a kulturní program najdete na webu města Jáchymov

www.mestojachymov.cz

Změna programu vyhrazena.



WWW.MESTOJACHYMOV.CZ



[JACHYMOV.MESTO](https://www.facebook.com/JACHYMOV.MESTO)





[JACHYMOVSKE_ICKO](https://www.instagram.com/JACHYMOVSKE_ICKO)



ZNÁME VÍTEŽE ŘÍJNOVÉ KRÍŽOVKY

Tajenka říjnového čísla zněla: „... na kazatelně chrámu.“ Štěstí se tentokrát usmálo na Lucii Grulichovou, Kristinu Vondrysovou a Tomáše Šimra. Výhercům gratulujeme, svou výhru si mohou vyzvednout v informačním centru. Záznam z losování najdete na FB profilu „Jáchymovské Íčko“. Listopadová tajenka nám přináší jednu zajímavost z kroniky. Roku 1602, toho času hodiny na kostele opraveny byly, aby děti do školy a jejich otcové... (tajenka). **Vyluštěnou tajenku zašlete do 15. listopadu na náš e-mail redakce@mestojachymov.cz nebo doneste osobně do informačního centra.**

Nápvoda: MOTETO, GMB, AIDE, LACHOSE	KOSTRA	DRUH POLY- FONNÍ SKLADBY	DOMÁCKY OLGA	ZKR. REZNÁ OCEL	Tajenka 1	AKKADSKÝ BŮH NEBES	ČÁST KAMEN (NÁŘEČ.)	OTEC (KNIŽNĚ)		AUREOLA	BUDA- PEŠTŠKÝ FOTBA- LOVÝ KLUB	SPZ OKRESU BLANSKO
ZMÍRAVÉ (HUD.)									KÓD GAMBIE			
NEŠIKA									SPZ LITOMĚŘIC ŠKOLA ŽIDOVSKÁ			
ZNAČKA VYSAVAČŮ				VČELÍ DŮM (ZAST.) ČASOVÝ				ZAHRDLENÍ HLAVNĚ SLEPIČÍ SLABIKA				
HLE (NÁŘEČNĚ)			SÍŤ DÁLK. KOS- MICKÉHO SPOJENÍ PODNĚT				DŘEVINA (SLOVEN.) FRAN- COUZSKÝ BODLÁČÍ				PLOD LUŠTĚNIN	BOD V DŽUDU
AFRIČAN						Tajenka 3 KÓD LITVY						
LOTERIE								ČERV BODEC				
	SEŽMO- LENÝ KOUSEK	ZÁPASNICKÝ CHVAT FRANCOUZ- SKÝ TA VĚC							MEZINÁ- RODNÍ KÓD LESOTHA			
ZPĚVNÍ PTÁČÍ						ZKRATKA DOKTORA HNACÍ STROJ			SPZ PRAHY ROVEN			
DROBNÝ					ČESKÝ HUD. SKLADATEL ANGL. VYROBENO					Tajenka 2	ANGL. SPOLU- PRACOV- NIK	NÁPOR
VŮL (NĚM.)				SESTA- VOVAT ANGL. BĚŽET								
BOBIZAČNÍ SLABIKA			ANGLICKY KRYSY ŘÍMSKY 150						NYNÍ (NÁŘ.) SPZ VRANOV			
PLATIDLO ANGOLY							KRÁSA					
ČÍŠNÍK (ZAST.)							ČÁST					